
 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    1 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

     

    

 

MTP 

 

MTP-G 

 

MTP-X 

 

MTP-AT 

 

 

CARATTERISTICHE  
RESISTENZE RACCOMANDATE DI TRAZIONE SU 

CALCESTRUZZO NON FESSURATO [kg] 
• Funzionamento a sfregamento; installazione a coppia 

controllata. 

• Utilizzo per carichi medio-alti. 

• Installazione semplice. 

• Utilizzo su calcestruzzo fessurato e non fessurato. 

• Utilizzo per carichi sismici C1 e C2.  

• Utilizzo per carichi statici o quasi statici. 

• Approvato per resistenza al fuoco da R30 a R120 

• Versione in acciaio zincato e con rivestimento Atlantis 

• Vds disponibili da M8 a M20. 

• Disponibile in INDEXcal. 

 

 

 

 

MATERIALE BASE 

  

CONDIZIONI DI PERFORAZIONE 

   

ASCIUTTO UMIDO INONDATO 

ESEMPI DI APPLICAZIONE 

    

364
874 971

1747
2330 2225

M8 M10 M12 M16 M20 M24

MTP/AT

243 405
874 1399 1747

2388

M6 M8 M10 M12 M16 M20

MTP-G

405
874 1359 1650

2388

M8 M10 M12 M16 M20

MTP-X



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    2 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

1. GAMMA 
ITEM CODICE MISURE FOTO COMPONENTI DESCRIZIONE 

1 MTP 
Da M8 a 

M24   

Asse 
Morsetto 

Dado 
Rondella  

Acciaio al carbonio, zincato ≥ 5μm 
Acciaio inossidabile AISI 201 

DIN 934, zincato ≥ 5 μm 
DIN 125 o DIN 9021, zincata ≥ 5 μm 

2 MTP-G 
Da M6 a 

M20  

Asse 
Morsetto 

Dado 
Rondella  

Acciaio al carbonio, Atlantis ≥ 40 μm 
Acciaio inossidabile AISI 201 

DIN 934, Atlantis ≥ 40 μm 
DIN 125 o DIN 9021, Atlantis ≥ 40 μm 

3 MTP-X 
Da M8 a 

M20  

Asse 
Morsetto 

Dado 
Rondella  

Acciaio al carbonio, zincato ≥ 5μm 
Acciaio al carbonio, Atlantis ≥ 15 μm 

DIN 934, zincato ≥ 5 μm 
DIN 125 o DIN 9021, zincata ≥ 5 μm 

4 MTP-AT 
Da M8 a 

M24  

Asse 
Morsetto 

Dado 
Rondella  

Acciaio al carbonio, Atlantis ≥ 8 μm 
Acciaio inossidabile AISI 201 

DIN 934, Atlantis ≥ 8 μm 
DIN 125 o DIN 9021, Atlantis ≥ 8 μm 

 

2. ACCESSORI 
ITEM CODICE FOTO DESCRIZIONE 

1 DOMTA 

 

Utensile per l'installazione di ancoraggi 

con trapano a percussione 

 

3. DATI INSTALLAZIONE 

3.1 INSTALLAZIONE IN SEZIONE 

 

 
 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    3 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.2 PARAMETRI DI INSTALLAZIONE 
Fa

m
ig

lia
 

C
o

d
ic

e
 

M
is

u
ra

 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
ia

m
e

tr
o

 p
u

n
ta

 d
e

l 

tr
ap

an
o

 

D
ia

m
e

tr
o

 d
e

l f
o

ro
 

d
e

llo
 s

p
e

ss
o

re
 d

a 

fi
ss

ar
e 

C
o

p
p

ia
 d

i 

in
st

al
la

zi
o

n
e

 

Sp
e

ss
o

re
 m

in
im

o
 d

e
l 

ca
lc

e
st

ru
zz

o
 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

e
l f

o
ro

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

i 

in
st

al
la

zi
o

n
e

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
e

ff
e

tt
iv

a
 

Sp
e

ss
o

re
 d

a 
fi

ss
ar

e
 

[--] [--] [--] ETA 
d0 df Tinst hmin h1 hnom hef tfix 

[mm] [mm] [Nm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] 

MTP 

AP08050 M8x50  

8 9 20 100 

40 37 30 2 

AP08075 M8x75 ✓ 

60 55 48 

9 

AP08095 M8x95 ✓ 29 

AP08115 M8x115 ✓ 49 

AP10090 M10x90 ✓ 

10 12 40 120 75 68 60 

10 

AP10105 M10x105 ✓ 25 

AP10115 M10x115 ✓ 35 

AP10135 M10x135 ✓ 55 

AP10165 M10x165 ✓ 85 

AP10185 M10x185 ✓ 105 

AP12080 M12x80  

12 14 60 

100 65 60 50 4 

AP12100 M12x100 ✓ 

140 85 80 70 

4 

AP12110 M12x110 ✓ 14 

AP12120 M12x120 ✓ 24 

AP12130 M12x130 ✓ 34 

AP12150 M12x150 ✓ 54 

AP12180 M12x180 ✓ 84 

AP12200 M12x200 ✓ 104 

AP16145 M16x145 ✓ 

16 18 100 170 105 97 85 

28 

AP16175 M16x175 ✓ 58 

AP16220 M16x220 ✓ 103 

AP16250 M16x250 ✓ 133 

AP20170 M20x170 ✓ 
20 22 200 200 125 114 100 

32 

AP20200 M20x200 ✓ 62 

AP24205 M24x205 ✓ 
24 26 250 250 155 143 125 

35 

AP24235 M24x235 ✓ 65 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    4 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

 

 

 

3.2 PARAMETRI DI INSTALLAZIONE 
Fa

m
ig

lia
 

C
o

d
ic

e
 

M
is

u
ra

 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
ia

m
e

tr
o

 p
u

n
ta

 d
e

l 

tr
ap

an
o

 

D
ia

m
e

tr
o

 d
e

l f
o

ro
 d

e
llo

 

sp
e

ss
o

re
 d

a 
fi

ss
ar

e 

C
o

p
p

ia
 d

i i
n

st
a

lla
zi

o
n

e
 

Sp
e

ss
o

re
 m

in
im

o
 d

e
l 

ca
lc

e
st

ru
zz

o
 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

e
l f

o
ro

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

i 

in
st

al
la

zi
o

n
e

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
e

ff
e

tt
iv

a
 

Sp
e

ss
o

re
 d

a 
fi

ss
ar

e
 

[--] [--] [--] ETA 
d0 dr Tinst hmin h1 hnom hef tfix 

[mm] [mm] [Nm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] 

MTP-G 

APG06060 M6x60  

6 7 7 100 50 46 40 

10 

APG06070 M6x70  20 

APG06100 M6x100  50 

APG08050 M8x50  

8 9 15 100 

40 37 30 
2 

APG08060 M8x60  12 

APG08075 M8x75 ✓ 

60 55 48 

9 

APG08095 M8x95 ✓ 29 

APG08115 M8x115 ✓ 49 

APG10070 M10x70  

10 12 40 

100 60 53 45 5 

APG10090 M10x90 ✓ 

120 75 68 60 

10 

APG10105 M10x105 ✓ 25 

APG10115 M10x115 ✓ 35 

APG10135 M10x135 ✓ 55 

APG10150 M10x150 ✓ 70 

APG10165 M10x165 ✓ 85 

APG10185 M10x185 ✓ 105 

APG12080 M12x80  

12 14 60 

100 65 60 50 
4 

APG12090 M12X90  14 

APG12110 M12x110 ✓ 

140 85 80 70 

14 

APG12130 M12x130 ✓ 34 

APG12150 M12x150 ✓ 54 

APG12160 M12x160 ✓ 64 

APG12180 M12x180 ✓ 84 

APG12200 M12x200 ✓ 104 

APG16125 M16x125 ✓ 

16 18 100 170 105 97 85 

8 

APG16145 M16x145 ✓ 28 

APG16175 M16x175 ✓ 58 

APG16220 M16x220 ✓ 103 

APG16250 M16x250 ✓ 133 

APG20170 M20x170 ✓ 
20 22 200 200 125 114 100 

32 

APG20200 M20x200 ✓ 62 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    5 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.2 PARAMETRI DI INSTALLAZIONE 
Fa

m
ig

lia
 

C
o

d
ic

e
 

M
is

u
ra

 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
ia

m
e

tr
o

 p
u

n
ta

 d
e

l 

tr
ap

an
o

 

D
ia

m
e

tr
o

 d
e

l f
o

ro
 

d
e

llo
 s

p
e

ss
o

re
 d

a 

fi
ss

ar
e 

C
o

p
p

ia
 d

i 

in
st

al
la

zi
o

n
e

 

Sp
e

ss
o

re
 m

in
im

o
 d

e
l 

ca
lc

e
st

ru
zz

o
 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

e
l f

o
ro

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

i 

in
st

al
la

zi
o

n
e

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
e

ff
e

tt
iv

a
 

Sp
e

ss
o

re
 d

a 
fi

ss
ar

e
 

[--] [--] [--] ETA 
d0 df Tinst hmin h1 hnom hef tfix 

[mm] [mm] [Nm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] 

MTP-X 

APX08050 M8x50  

8 9 15 80 

40 37 30 2 

APX08075 M8x75 ✓ 

60 55 48 

9 

APX08080 M8x80 ✓ 14 

APX08095 M8x95 ✓ 29 

APX08115 M8x115 ✓ 49 

APX10090 M10x90 ✓ 

10 12 40 90 75 68 60 

10 

APX10105 M10x105 ✓ 25 

APX10115 M10x115 ✓ 35 

APX10135 M10x135 ✓ 55 

APX10165 M10x165 ✓ 85 

APX10185 M10x185 ✓ 100 

APX12080 M12x80  

12 14 60 

100 65 60 50 4 

APX12100 M12x100 ✓ 

105 85 80 70 

4 

APX12110 M12x110 ✓ 14 

APX12120 M12x120 ✓ 24 

APX12130 M12x130 ✓ 34 

APX12150 M12x150 ✓ 54 

APX12180 M12x180 ✓ 84 

APX12200 M12x200 ✓ 104 

APX12220 M12x220 ✓ 124 

APX12255 M12x255 ✓ 159 

APX16145 M16x145 ✓ 

16 18 100 130 105 97 85 

28 

APX16175 M16x175 ✓ 58 

APX16220 M16x220 ✓ 103 

APX16250 M16x250 ✓ 133 

APX20170 M20x170 ✓ 
20 22 200 150 125 114 100 

32 

APX20200 M20x200 ✓ 62 

 

 

 

 

 

  



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    6 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.2 PARAMETRI DI INSTALLAZIONE 
Fa

m
ig

lia
 

C
o

d
ic

e
 

M
is

u
ra

 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
ia

m
e

tr
o

 p
u

n
ta

 d
e

l 

tr
ap

an
o

 

D
ia

m
e

tr
o

 d
e

l f
o

ro
 

d
e

llo
 s

p
e

ss
o

re
 d

a 

fi
ss

ar
e 

C
o

p
p

ia
 d

i 

in
st

al
la

zi
o

n
e

 

Sp
e

ss
o

re
 m

in
im

o
 d

e
l 

ca
lc

e
st

ru
zz

o
 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

e
l f

o
ro

 

P
ro

fo
n

d
it

à 
d

i 
in

st
al

la
zi

o
n

e
 

P
ro

fo
n

d
it

à 
e

ff
e

tt
iv

a
 

Sp
e

ss
o

re
 d

a 
fi

ss
ar

e
 

[--] [--] [--] ETA 
d0 df Tinst hmin h1 hnom hef tfix 

[mm] [mm] [Nm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] 

MTP-AT 

APAT08075 M8x75 ✓ 

8 9 20 100 60 55 48 

9 

APAT08095 M8x95 ✓ 29 

APAT08115 M8x115 ✓ 49 

APAT10090 M10x90 ✓ 

10 12 40 120 75 68 60 

10 

APAT10105 M10x105 ✓ 25 

APAT10115 M10x115 ✓ 35 

APAT10135 M10x135 ✓ 55 

APAT10165 M10x165 ✓ 85 

APAT10185 M10x185 ✓ 105 

APAT12100 M12x100 ✓ 

12 14 60 140 85 80 70 

4 

APAT12110 M12x110 ✓ 14 

APAT12120 M12x120 ✓ 24 

APAT12130 M12x130 ✓ 34 

APAT12150 M12x150 ✓ 54 

APAT12180 M12x180 ✓ 84 

APAT12200 M12x200 ✓ 104 

APAT16145 M16x145 ✓ 

16 18 100 170 105 97 85 

28 

APAT16175 M16x175 ✓ 58 

APAT16220 M16x220 ✓ 103 

APAT20170 M20x170 ✓ 
20 22 200 200 125 114 100 

32 

APAT20200 M20x200 ✓ 62 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    7 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.3 DISTANZE DI INSTALLAZIONE 

Famiglia Codice Misura 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
is

ta
n

za
 m

in
im

a 
tr

a 
gl

i 

an
co

ra
gg

i 

D
is

ta
n

za
 m

in
im

a 
d

a
l b

o
rd

o
 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 t

ra
 g

li 
as

si
 

(c
o

n
o

) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 d

a
l b

o
rd

o
 

(c
o

n
o

) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 t

ra
 g

li 
as

si
 

(f
e

ss
u

ra
zi

o
n

e
) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 d

a
l b

o
rd

o
 

(f
e

ss
u

ra
zi

o
n

e
) 

ETA Smin (c ≥) Cmin (s ≥) Scr,N Ccr,N Scr,sp Ccr,sp 

MTP 

AP08050 M8x50  

40 55 45 55 

90 45 288 144 

AP08075 M8x75 ✓ 

144 72 288 144 AP08095 M8x95 ✓ 

AP08115 M8x115 ✓ 

AP10090 M10x90 ✓ 

40 70 45 90 180 90 300 150 

AP10105 M10x105 ✓ 

AP10115 M10x115 ✓ 

AP10135 M10x135 ✓ 

AP10165 M10x165 ✓ 

AP10185 M10x185 ✓ 

AP12080 M12x80  

60 75 55 110 

150 75 350 175 

AP12100 M12x100 ✓ 

210 105 350 175 

AP12110 M12x110 ✓ 

AP12120 M12x120 ✓ 

AP12130 M12x130 ✓ 

AP12150 M12x150 ✓ 

AP12180 M12x180 ✓ 

AP12200 M12x200 ✓ 

AP16145 M16x145 ✓ 

65 95 70 115 255 128 425 213 
AP16175 M16x175 ✓ 

AP16220 M16x220 ✓ 

AP16250 M16x250 ✓ 

AP20170 M20x170 ✓ 
95 105 95 105 300 150 500 250 

AP20200 M20x200 ✓ 

AP24205 M24x205 ✓ 
125 125 125 125 375 188 560 280 

AP24235 M24x235 ✓ 

MTP-G 

APG06060 M6x60  

40 55 45 55 120 60 200 100 APG06070 M6x70  

APG06100 M6x100  

APG08050 M8x50  

40 55 45 55 

90 45 288 144 
APG08060 M8x60  

APG08075 M8x75 ✓ 

144 72 288 144 APG08095 M8x95 ✓ 

APG08115 M8x115 ✓ 

APG10070 M10x70  

40 70 45 90 

135 68 300 150 

APG10090 M10x90 ✓ 

180 90 300 150 

APG10105 M10x105 ✓ 

APG10115 M10x115 ✓ 

APG10135 M10x135 ✓ 

APG10150 M10x150 ✓ 

APG10165 M10x165 ✓ 

APG10185 M10x185 ✓ 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    8 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.3 DISTANZE DI INSTALLAZIONE 

Famiglia Codice Misura 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
is

ta
n

za
 m

in
im

a 
tr

a 
gl

i 

an
co

ra
gg

i 

D
is

ta
n

za
 m

in
im

a 
d

a
l b

o
rd

o
 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 t

ra
 g

li 
as

si
 

(c
o

n
o

) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 d

a
l b

o
rd

o
 

(c
o

n
o

) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 t

ra
 g

li 
as

si
 

(f
e

ss
u

ra
zi

o
n

e
) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 d

a
l b

o
rd

o
 

(f
e

ss
u

ra
zi

o
n

e
) 

ETA Smin (c ≥) Cmin (s ≥) Scr,N Ccr,N Scr,sp Ccr,sp 

MTP-G 

APG12080 M12x80  

60 75 55 110 

150 75 350 175 
APG12090 M12x90  

APG12110 M12x110 ✓ 

210 105 350 175 

APG12120 M12x120 ✓ 

APG12130 M12x130 ✓ 

APG12150 M12x150 ✓ 

APG12160 M12x160 ✓ 

APG12180 M12x180 ✓ 

APG12200 M12x200 ✓ 

APG16125 M16x125 ✓ 

65 95 70 115 255 128 510 255 

APG16145 M16x145 ✓ 

APG16175 M16x175 ✓ 

APG16220 M16x220 ✓ 

APG16250 M16x250 ✓ 

APG20170 M20x170 ✓ 
95 105 95 105 300 150 600 300 

APG20200 M20x200 ✓ 

MTP-X 

APX08050 M8x50  

40 55 45 55 

90 45 288 144 

APX08075 M8x75 ✓ 

144 72 288 144 
APX08080 M8x80  

APX08095 M8x95 ✓ 

APX08115 M8x115 ✓ 

APX10090 M10x90 ✓ 

40 70 45 90 

135 68 300 150 

APX10105 M10x105 ✓ 

180 90 300 150 

APX10115 M10x115 ✓ 

APX10135 M10x135 ✓ 

APX10165 M10x165 ✓ 

APX10185 M10x185 ✓ 

APX12080 M12x80  

60 75 55 110 

150 75 350 175 

APX12100 M12x100 ✓ 

210 105 350 175 

APX12110 M12x110 ✓ 

APX12120 M12x120 ✓ 

APX12130 M12x130 ✓ 

APX12150 M12x150 ✓ 

APX12180 M12x180 ✓ 

APX12200 M12x200 ✓ 

APX12220 M12x220 ✓ 

APX12255 M12x250 ✓ 

APX16145 M16x145 ✓ 

65 95 70 115 255 128 510 255 
APX16175 M16x175 ✓ 

APX16220 M16x220 ✓ 

APX16250 M16x250 ✓ 

APX20170 M20x170 ✓ 
95 105 95 105 300 150 600 300 

APX20200 M20x200 ✓ 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    9 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.3 DISTANZE DI INSTALLAZIONE 

Famiglia Codice Misura 

O
m

o
lo

ga
to

 

D
is

ta
n

za
 m

in
im

a 
tr

a 
gl

i 

an
co

ra
gg

i 

D
is

ta
n

za
 m

in
im

a 
d

a
l b

o
rd

o
 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 t

ra
 g

li 
as

si
 

(c
o

n
o

) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 d

a
l b

o
rd

o
 

(c
o

n
o

) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 t

ra
 g

li 
as

si
 

(f
e

ss
u

ra
zi

o
n

e
) 

D
is

ta
n

za
 c

ri
ti

ca
 d

a
l b

o
rd

o
 

(f
e

ss
u

ra
zi

o
n

e
) 

ETA Smin (c ≥) Cmin (s ≥) Scr,N Ccr,N Scr,sp Ccr,sp 

MTP-AT 

AP08075 M8x75 ✓ 

40 55 45 55 144 72 288 144 AP08095 M8x95 ✓ 

AP08115 M8x115 ✓ 

AP10090 M10x90 ✓ 

40 70 45 90 180 90 300 150 

AP10105 M10x105 ✓ 

AP10115 M10x115 ✓ 

AP10135 M10x135 ✓ 

AP10165 M10x165 ✓ 

AP10185 M10x185 ✓ 

AP12100 M12x100 ✓ 

60 75 55 110 210 105 350 175 

AP12110 M12x110 ✓ 

AP12120 M12x120 ✓ 

AP12130 M12x130 ✓ 

AP12150 M12x150 ✓ 

AP12180 M12x180 ✓ 

AP12200 M12x200 ✓ 

AP16145 M16x145 ✓ 

65 95 70 115 255 128 425 213 AP16175 M16x175 ✓ 

AP16220 M16x220 ✓ 

AP20170 M20x170 ✓ 
95 105 95 105 300 150 500 250 

AP20200 M20x200 ✓ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    10 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

3.4. OMOLOGAZIONE PER CARICHI SISMICI 

Fa
m

ig
lia

 

C
o

d
ic

e 

M
is

u
ra

  

O
m

o
lo

ga
to

 

C1 C2 

Fa
m

ig
lia

 

C
o

d
ic

e 

M
is

u
ra

 

O
m

o
lo

ga
to

 

C1 C2 

[--] [--] [--] ETA [--] [--] [--] [--] [--] ETA [--] [--] 

MTP 

AP08050 M8x50 -- -- -- 

MTP-X 

APX08050 M8x50 -- -- -- 
AP08075 M8x75 ✓ -- -- APX08075 M8x75 ✓ ✓ -- 
AP08095 M8x95 ✓ -- -- APX08080 M8x80 ✓ ✓ -- 
AP08115 M8x115 ✓ -- -- APX08095 M8x95 ✓ ✓ -- 
AP10090 M10x90 ✓ ✓ -- APX08115 M8x115 ✓ ✓ -- 
AP10105 M10x105 ✓ ✓ -- APX10090 M10x90 ✓ ✓ ✓ 
AP10115 M10x115 ✓ ✓ -- APX10105 M10x105 ✓ ✓ ✓ 
AP10135 M10x135 ✓ ✓ -- APX10115 M10x115 ✓ ✓ ✓ 
AP10165 M10x165 ✓ ✓ -- APX10135 M10x135 ✓ ✓ ✓ 
AP10185 M10x185 ✓ ✓ -- APX10165 M10x165 ✓ ✓ ✓ 
AP12080 M12x80 -- -- -- APX10185 M10x185 ✓ ✓ ✓ 
AP12100 M12x100 ✓ ✓ ✓ APX12080 M12x80 -- -- -- 
AP12110 M12x110 ✓ ✓ ✓ APX12100 M12x100 ✓ ✓ ✓ 
AP12120 M12x120 ✓ ✓ ✓ APX12110 M12x110 ✓ ✓ ✓ 
AP12130 M12x130 ✓ ✓ ✓ APX12120 M12x120 ✓ ✓ ✓ 
AP12150 M12x150 ✓ ✓ ✓ APX12130 M12x130 ✓ ✓ ✓ 
AP12180 M12x180 ✓ ✓ ✓ APX12150 M12x150 ✓ ✓ ✓ 
AP12200 M12x200 ✓ ✓ ✓ APX12180 M12x180 ✓ ✓ ✓ 
AP16145 M16x145 ✓ ✓ ✓ APX12200 M12x200 ✓ ✓ ✓ 
AP16175 M16x175 ✓ ✓ ✓ APX12220 M12x220 ✓ ✓ ✓ 
AP16220 M16x220 ✓ ✓ ✓ APX12255 M12x250 ✓ ✓ ✓ 
AP16250 M16x250 ✓ ✓ ✓ APX16145 M16x145 ✓ ✓ -- 
AP20170 M20x170 ✓ -- -- APX16175 M16x175 ✓ ✓ -- 
AP20200 M20x200 ✓ -- -- APX16220 M16x220 ✓ ✓ -- 
AP24205 M24x205 ✓ -- -- APX16250 M16x250 ✓ ✓ -- 
AP24235 M24x235 ✓ -- -- APX20170 M20x170 ✓ ✓ ✓ 

MTP-G 

APG06060 M6x60 -- -- -- APX20200 M20x200 ✓ ✓ ✓ 
APG06070 M6x70 -- -- -- 

MTP-AT 

APAT08075 M8x75 ✓ -- -- 
APG06100 M6x100 -- -- -- APAT08095 M8x95 ✓ -- -- 
APG08050 M8x50 -- -- -- APAT08115 M8x115 ✓ -- -- 
APG08060 M8x60 -- -- -- APAT10090 M10x90 ✓ ✓ -- 
APG08075 M8x75 ✓ ✓ -- APAT10105 M10x105 ✓ ✓ -- 
APG08095 M8x95 ✓ ✓ -- APAT10115 M10x115 ✓ ✓ -- 
APG08115 M8x115 ✓ ✓ -- APAT10135 M10x135 ✓ ✓ -- 
APG10070 M10x70 -- -- -- APAT10165 M10x165 ✓ ✓ -- 
APG10090 M10x90 ✓ ✓ -- APAT10185 M10x185 ✓ ✓ -- 
APG10105 M10x105 ✓ ✓ -- APAT12100 M12x100 ✓ ✓ ✓ 
APG10115 M10x115 ✓ ✓ -- APAT12110 M12x110 ✓ ✓ ✓ 
APG10135 M10x135 ✓ ✓ -- APAT12120 M12x120 ✓ ✓ ✓ 
APG10150 M10x150 ✓ ✓ -- APAT12130 M12x130 ✓ ✓ ✓ 
APG10165 M10x165 ✓ ✓ -- APAT12150 M12x150 ✓ ✓ ✓ 
APG10185 M10x185 ✓ ✓ -- APAT12180 M12x180 ✓ ✓ ✓ 
APG12080 M12x80 -- -- -- APAT12200 M12x200 ✓ ✓ ✓ 
APG12090 M12x90 -- -- -- APAT16145 M16x145 ✓ ✓ ✓ 
APG12110 M12x110 ✓ ✓ ✓ APAT16175 M16x175 ✓ ✓ ✓ 
APG12120 M12x120 ✓ ✓ ✓ APAT16220 M16x220 ✓ ✓ ✓ 
APG12130 M12x130 ✓ ✓ ✓ APAT20170 M20x170 ✓ -- -- 
APG12150 M12x150 ✓ ✓ ✓ APAT20200 M20x200 ✓ -- -- 
APG12160 M12x160 ✓ ✓ ✓ 

 

APG12180 M12x180 ✓ ✓ ✓ 
APG12200 M12x200 ✓ ✓ ✓ 
APG16125 M16x125 ✓ ✓ ✓ 
APG16145 M16x145 ✓ ✓ ✓ 
APG16175 M16x175 ✓ ✓ ✓ 
APG16220 M16x220 ✓ ✓ ✓ 
APG16250 M16x250 ✓ ✓ ✓ 
APG20170 M20x170 ✓ ✓ ✓ 
APG20200 M20x200 ✓ ✓ ✓ 

 
  



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    11 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

4. INSTALLAZIONE DEL PRODOTTO 

 

 

1. FORARE 

Controllare che il calcestruzzo sia ben compattato e privo di pori 

significativi. 

Utilizzabile in fori asciutti, umidi e inondati. 

Trapano in posizione a percussione o a martello. 

Forare al diametro e alla profondità specificati. 

 

    

 

2. SOFFIARE E PULIRE 

Eliminare dal foro i resti di polvere e i detriti di perforazione. 

Utilizzare la pompa ad aria e la spazzola 

 

 

 

3. INSTALLARE 

Inserire l'ancoraggio finché il segno di profondità non risulta a filo 

con la superficie del materiale di base 

Se necessario, utilizzare un martello. In alternativa, utilizzare lo 

strumento di posizionamento DOMTA. 

L'installazione può essere effettuata attraverso il materiale da 

fissare o prima della sua collocazione. 

 

    

 

4. APPLICARE LA COPPIA DI SERRAGGIO 

Applicare la coppia di serraggio nominale utilizzando la chiave 

dinamometrica 

Una volta installato, è possibile verificare la lunghezza totale 

dell'ancoraggio utilizzando la lettera sull'estremità dell'asse, in 

base ai valori ETA 

 

  



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    12 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

5. RESISTENZE 

La resistenza su calcestruzzo C20/25 per un ancoraggio isolato senza effetti di distanza dal bordo o distanze tra gli 
ancoraggi, per carichi statici o quasi statici è riportata nella seguente tabella: 

5.1 RESISTENZE CARATTERISTICHE [kN] 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
NRk  VRk NRk VRk 

MTP 

AP08050 M8x50  A 4,51 8,08 3,22 5,66 

AP08075 M8x75 ✓ C 

9,00 11,00 5,00 11,45 AP08095 M8x95 ✓ E 

AP08115 M8x115 ✓ G 

AP10090 M10x90 ✓ E 

18,00 17,40 9,50 17,40 

AP10105 M10x105 ✓ F 

AP10115 M10x115 ✓ G 

AP10135 M10x135 ✓ H 

AP10165 M10x165 ✓ K 

AP10185 M10x185 ✓ L 

AP12080 M12x80  D 12,06 25,30 8,60 24,35 

AP12100 M12x100 ✓ E 

20,00 25,30 12,00 25,30 

AP12110 M12x110 ✓ F 

AP12120 M12x120 ✓ G 

AP12130 M12x130 ✓ H 

AP12150 M12x150 ✓ I 

AP12180 M12x180 ✓ L 

AP12200 M12x200 ✓ M 

AP16145 M16x145 ✓ I 

36,00 47,10 25,00 53,97 
AP16175 M16x175 ✓ K 

AP16220 M16x220 ✓ O 

AP16250 M16x250 ✓ Q 

AP20170 M20x170 ✓ K 
48,00 73,10 32,00 68,87 

AP20200 M20x200 ✓ M 

AP24205 M24x205 ✓ N 
55,00 84,70 35,00 96,25 

AP24235 M24x235 ✓ P 

MTP-G 

APG06060 M6x60  B 

6,00 6,04 -- -- APG06070 M6x70  C 

APG06100 M6x100  E 

APG08050 M8x50  A 
4,51 8,08 3,22 5,66 

APG08060 M8x60  B 

APG08075 M8x75 ✓ C 

10,00 11,00 6,00 11,45 APG08095 M8x95 ✓ E 

APG08115 M8x115 ✓ G 

APG10070 M10x70  C 6,70 17,40 4,78 20,79 

APG10090 M10x90 ✓ E 

18,00 17,40 10,00 17,40 

APG10105 M10x105 ✓ F 

APG10115 M10x115 ✓ G 

APG10135 M10x135 ✓ H 

APG10150 M10x150 ✓ I 

APG10165 M10x165 ✓ K 

APG10185 M10x185 ✓ L 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    13 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
NRk  VRk NRk VRk 

MTP-G 

APG12080 M12x80  D 
12,06 25,30 8,60 24,35 

APG12090 M12x90  E 

APG12110 M12x110 ✓ E 

28,81 25,30 16,00 25,30 

APG12130 M12x130 ✓ H 

APG12150 M12x150 ✓ I 

APG12160 M12x160 ✓ J 

APG12180 M12x180 ✓ L 

APG12200 M12x200 ✓ M 

APG16125 M16X125 ✓ G 

36,00 47,10 27,00 53,97 

APG16145 M16x145 ✓ I 

APG16175 M16x175 ✓ K 

APG16220 M16x220 ✓ O 

APG16250 M16x250 ✓ Q 

APG20170 M20x170 ✓ K 
49,19 73,10 30,00 68,87 

APG20200 M20x200 ✓ M 

MTP-X 

APX08050 M8x50  A 4,51 8,08 3,22 5,66 

APX08075 M8x75 ✓ C 

10,00 11,00 7,00 11,45 
APX08080 M8x80 ✓ D 

APX08095 M8x95 ✓ E 

APX08115 M8x115 ✓ G 

APX10090 M10x90 ✓ E 

18,00 17,40 11,00 17,40 

APX10105 M10x105 ✓ F 

APX10115 M10x115 ✓ G 

APX10135 M10x135 ✓ H 

APX10165 M10x165 ✓ K 

APX10185 M10x185 ✓ L 

APX12080 M12x80  D 10,05 25,30 7,16 24,35 

APX12100 M12x100 ✓ E 

28,00 25,30 15,00 25,30 

APX12110 M12x110 ✓ F 

APX12120 M12X120 ✓ G 

APX12130 M12x130 ✓ H 

APX12150 M12x150 ✓ I 

APX12180 M12x180 ✓ L 

APX12200 M12x200 ✓ M 

APX12220 M12x220 ✓ O 

APX12255 M12x255 ✓ R 

APX16145 M16x145 ✓ I 

34,00 47,10 26,99 53,97 
APX16175 M16x175 ✓ K 

APX16220 M16x220 ✓ O 

APX16250 M16x250 ✓ Q 

APX20170 M20x170 ✓ K 
49,19 73,10 34,44 68,87 

APX20200 M20x200 ✓ M 

 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    14 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
NRk  VRk NRk VRk 

MTP-

AT 

APAT08075 M8x75 ✓ C 

9,00 11,00 5,00 11,45 APAT08095 M8x95 ✓ E 

APAT08115 M8x115 ✓ G 

APAT10090 M10x90 ✓ E 

18,00 17,40 9,50 17,40 

APAT10105 M10x105 ✓ F 

APAT10115 M10x115 ✓ G 

APAT10135 M10x135 ✓ H 

APAT10165 M10x165 ✓ K 

APAT10185 M10x185 ✓ L 

APAT12100 M12x100 ✓ E 

20,00 25,30 12,00 25,30 

APAT12110 M12x110 ✓ F 

APAT12120 M12x120 ✓ G 

APAT12130 M12x130 ✓ H 

APAT12150 M12x150 ✓ I 

APAT12180 M12x180 ✓ L 

APAT12200 M12x200 ✓ M 

APAT16145 M16x145 ✓ I 

36,00 47,10 25,00 53,97 APAT16175 M16x175 ✓ K 

APAT16220 M16x220 ✓ O 

APAT20170 M20x170 ✓ K 
48,00 73,10 32,00 68,87 

APAT20200 M20x200 ✓ M 
1 KN ≈ 100 kg  

I valori sottolineati e in corsivo indicano cedimento dell'acciaio, i valori in grassetto indicano cedimento del calcestruzzo, e gli altri indicano 
cedimento dovuto all'estrazione. 

 

 

 

  



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    15 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

5.2 RESISTENZE DA CALCOLO [kN] 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
NRd VRd NRd VRd 

MTP 

AP08050 M8x50  A 2,51 5,39 1,79 3,77 

AP08075 M8x75 ✓ C 

5,00 8,80 2,78 7,63 AP08095 M8x95 ✓ E 

AP08115 M8x115 ✓ G 

AP10090 M10x90 ✓ E 

12,00 13,92 6,33 13,92 

AP10105 M10x105 ✓ F 

AP10115 M10x115 ✓ G 

AP10135 M10x135 ✓ H 

AP10165 M10x165 ✓ K 

AP10185 M10x185 ✓ L 

AP12080 M12x80  D 8,04 20,24 5,73 16,23 

AP12100 M12x100 ✓ E 

13,33 20,24 8,00 20,24 

AP12110 M12x110 ✓ F 

AP12120 M12x120 ✓ G 

AP12130 M12x130 ✓ H 

AP12150 M12x150 ✓ I 

AP12180 M12x180 ✓ L 

AP12200 M12x200 ✓ M 

AP16145 M16x145 ✓ I 

24,00 37,68 16,67 35,98 
AP16175 M16x175 ✓ K 

AP16220 M16x220 ✓ O 

AP16250 M16x250 ✓ Q 

AP20170 M20x170 ✓ K 
32,00 58,48 21,33 45,91 

AP20200 M20x200 ✓ M 

AP24205 M24x205 ✓ N 
30,56 67,76 19,44 64,17 

AP24235 M24x235 ✓ P 

MTP-G 

APG06060 M6x60  B 

3,33 4,83 -- -- APG06070 M6x70  C 

APG06100 M6x100  E 

APG08050 M8x50  A 
2,51 5,39 1,79 3,77 

APG08060 M8x60  B 

APG08075 M8x75 ✓ C 

5,56 8,80 3,33 7,63 APG08095 M8x95 ✓ E 

APG08115 M8x115 ✓ G 

APG10070 M10x70  C 4,47 13,92 3,18 13,86 

APG10090 M10x90 ✓ E 

12,00 13,92 6,67 13,92 

APG10105 M10x105 ✓ F 

APG10115 M10x115 ✓ G 

APG10135 M10x135 ✓ H 

APG10150 M10x150 ✓ I 

APG10165 M10x165 ✓ K 

APG10185 M10x185 ✓ L 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    16 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
NRd VRd NRd VRd 

MTP-G 

APG12080 M12x80  D 
8,04 20,24 5,73 16,23 

APG12090 M12x90  E 

APG12110 M12x110 ✓ F 

19,21 20,24 10,67 20,24 

APG12130 M12x130 ✓ H 

APG12150 M12x150 ✓ I 

APG12160 M12x160 ✓ J 

APG12180 M12x180 ✓ L 

APG12200 M12x200 ✓ M 

APG16125 M16X125 ✓ G 

24,00 37,68 17,99 35,98 

APG16145 M16x145 ✓ I 

APG16175 M16x175 ✓ K 

APG16220 M16x220 ✓ O 

APG16250 M16x250 ✓ Q 

APG20170 M20x170 ✓ K 
32,00 58,48 20,00 45,91 

APG20200 M20x200 ✓ M 

MTP-X 

APX08050 M8x50  A 2,51 5,39 1,79 3,77 

APX08075 M8x75 ✓ C 

5,56 8,80 3,89 7,63 
APX08080 M8x80 ✓ D 

APX08095 M8x95 ✓ E 

APX08115 M8x115 ✓ G 

APX10090 M10x90 ✓ E 

12,00 13,92 7,33 13,92 

APX10105 M10x105 ✓ F 

APX10115 M10x115 ✓ G 

APX10135 M10x135 ✓ H 

APX10165 M10x165 ✓ K 

APX10185 M10x185 ✓ L 

APX12080 M12x80  D 6,70 20,24 4,78 16,23 

APX12100 M12x100 ✓ E 

18,67 20,24 10,00 20,24 

APX12110 M12x110 ✓ F 

APX12120 M12X120 ✓ G 

APX12130 M12x130 ✓ H 

APX12150 M12x150 ✓ I 

APX12180 M12x180 ✓ L 

APX12200 M12x200 ✓ M 

APX12220 M12x220 ✓ O 

APX12255 M12x255 ✓ R 

APX16145 M16x145 ✓ I 

22,67 37,68 17,99 35,98 
APX16175 M16x175 ✓ K 

APX16220 M16x220 ✓ O 

APX16250 M16x250 ✓ Q 

APX20170 M20x170 ✓ K 
32,80 58,48 22,96 45,91 

APX20200 M20x200 ✓ M 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    17 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
NRd VRd NRd VRd 

MTP-

AT 

APAT08075 M8x75 ✓ C 

5,00 8,80 2,78 7,63 APAT08095 M8x95 ✓ E 

APAT08115 M8x115 ✓ G 

APAT10090 M10x90 ✓ E 

12,00 13,92 6,33 13,92 

APAT10105 M10x105 ✓ F 

APAT10115 M10x115 ✓ G 

APAT10135 M10x135 ✓ H 

APAT10165 M10x165 ✓ K 

APAT10185 M10x185 ✓ L 

APAT12100 M12x100 ✓ E 

13,33 20,24 8,00 20,24 

APAT12110 M12x110 ✓ F 

APAT12120 M12x120 ✓ G 

APAT12130 M12x130 ✓ H 

APAT12150 M12x150 ✓ I 

APAT12180 M12x180 ✓ L 

APAT12200 M12x200 ✓ M 

APAT16145 M16x145 ✓ I 

24,00 37,68 16,67 35,98 APAT16175 M16x175 ✓ K 

APAT16220 M16x220 ✓ O 

APAT20170 M20x170 ✓ K 
32,00 58,48 21,33 45,91 

APAT20200 M20x200 ✓ M 
1 KN ≈ 100 kg  

I valori sottolineati e in corsivo indicano cedimento dell'acciaio, i valori in grassetto indicano cedimento del calcestruzzo, e gli altri indicano 
cedimento dovuto all'estrazione. 

 

 

 

 

  

 

  



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    18 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

5.3 CARICHI MASSIMI CONSIGLIATI [kN] (con γF= 1.4) 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
Nrec Vrec Nrec Vrec 

MTP 

AP08050 M8x50  A 1,79 3,85 1,28 2,69 

AP08075 M8x75 ✓ C 

3,57 6,29 1,98 5,45 AP08095 M8x95 ✓ E 

AP08115 M8x115 ✓ G 

AP10090 M10x90 ✓ E 

8,57 9,94 4,52 9,94 

AP10105 M10x105 ✓ F 

AP10115 M10x115 ✓ G 

AP10135 M10x135 ✓ H 

AP10165 M10x165 ✓ K 

AP10185 M10x185 ✓ L 

AP12080 M12x80  D 5,74 14,46 4,09 11,60 

AP12100 M12x100 ✓ E 

9,52 14,46 5,71 14,46 

AP12110 M12x110 ✓ F 

AP12120 M12x120 ✓ G 

AP12130 M12x130 ✓ H 

AP12150 M12x150 ✓ I 

AP12180 M12x180 ✓ L 

AP12200 M12x200 ✓ M 

AP16145 M16x145 ✓ I 

17,14 26,91 11,90 25,70 
AP16175 M16x175 ✓ K 

AP16220 M16x220 ✓ O 

AP16250 M16x250 ✓ Q 

AP20170 M20x170 ✓ K 
22,86 41,77 15,24 32,80 

AP20200 M20x200 ✓ M 

AP24205 M24x205 ✓ N 
21,83 48,40 13,89 48,83 

AP24235 M24x235 ✓ P 

MTP-G 

APG06060 M6x60  B 

2,38 3,45 -- -- APG06070 M6x70  C 

APG06100 M6x100  E 

APG08050 M8x50  A 
1,79 3,85 1,28 2,69 

APG08060 M8x60  B 

APG08075 M8x75 ✓ C 

3,97 6,29 2,38 5,45 APG08095 M8x95 ✓ E 

APG08115 M8x115 ✓ G 

APG10070 M10x70  C 3,19 9,94 2,27 9,90 

APG10090 M10x90 ✓ E 

8,57 9,94 4,76 9,94 

APG10105 M10x105 ✓ F 

APG10115 M10x115 ✓ G 

APG10135 M10x135 ✓ H 

APG10150 M10x150 ✓ I 

APG10165 M10x165 ✓ K 

APG10185 M10x185 ✓ L 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    19 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
Nrec Vrec Nrec Vrec 

MTP-G 

APG12080 M12x80  D 
5,74 14,46 4,09 11,60 

APG12090 M12x90  E 

APG12110 M12x110 ✓ F 

13,72 14,46 7,62 14,46 

APG12130 M12x130 ✓ H 

APG12150 M12x150 ✓ I 

APG12160 M12x160 ✓ J 

APG12180 M12x180 ✓ L 

APG12200 M12x200 ✓ M 

APG16125 M16X125 ✓ G 

17,14 26,91 12,85 25,70 

APG16145 M16x145 ✓ I 

APG16175 M16x175 ✓ K 

APG16220 M16x220 ✓ O 

APG16250 M16x250 ✓ Q 

APG20170 M20x170 ✓ K 
23,43 41,77 14,29 32,80 

APG20200 M20x200 ✓ M 

MTP-X 

APX08050 M8x50  A 1,79 3,85 1,28 2,69 

APX08075 M8x75 ✓ C 

3,97 6,29 2,78 5,45 
APX08080 M8x80 ✓ D 

APX08095 M8x95 ✓ E 

APX08115 M8x115 ✓ G 

APX10090 M10x90 ✓ E 

8,57 9,94 5,24 9,94 

APX10105 M10x105 ✓ F 

APX10115 M10x115 ✓ G 

APX10135 M10x135 ✓ H 

APX10165 M10x165 ✓ K 

APX10185 M10x185 ✓ L 

APX12080 M12x80  D 4,79 14,46 3,41 11,60 

APX12100 M12x100 ✓ E 

13,33 14,46 7,14 14,46 

APX12110 M12x110 ✓ F 

APX12120 M12X120 ✓ G 

APX12130 M12x130 ✓ H 

APX12150 M12x150 ✓ I 

APX12180 M12x180 ✓ L 

APX12200 M12x200 ✓ M 

APX12220 M12x220 ✓ O 

APX12255 M12x255 ✓ R 

APX16145 M16x145 ✓ I 

16,19 26,91 12,85 25,70 
APX16175 M16x175 ✓ K 

APX16220 M16x220 ✓ O 

APX16250 M16x250 ✓ Q 

APX20170 M20x170 ✓ K 
23,43 41,77 16,40 32,80 

APX20200 M20x200 ✓ M 

 

 

 

 

 

 



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    20 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

Parametri generali 
Calcestruzzo non fessurato Calcestruzzo fessurato 

Trazione Taglio Trazione Taglio 

Famiglia Codice Misura Omologato 
Lettera sulla 

testa 
Nrec Vrec Nrec Vrec 

MTP-

AT 

APAT08075 M8x75 ✓ C 

3,57 6,29 1,98 5,45 APAT08095 M8x95 ✓ E 

APAT08115 M8x115 ✓ G 

APAT10090 M10x90 ✓ E 

8,57 9,94 4,52 9,94 

APAT10105 M10x105 ✓ F 

APAT10115 M10x115 ✓ G 

APAT10135 M10x135 ✓ H 

APAT10165 M10x165 ✓ K 

APAT10185 M10x185 ✓ L 

APAT12100 M12x100 ✓ E 

9,52 14,46 5,71 14,46 

APAT12110 M12x110 ✓ F 

APAT12120 M12x120 ✓ G 

APAT12130 M12x130 ✓ H 

APAT12150 M12x150 ✓ I 

APAT12180 M12x180 ✓ L 

APAT12200 M12x200 ✓ M 

APAT16145 M16x145 ✓ I 

17,14 26,91 11,90 25,70 APAT16175 M16x175 ✓ K 

APAT16220 M16x220 ✓ O 

APAT20170 M20x170 ✓ K 
22,86 41,77 15,24 32,80 

APAT20200 M20x200 ✓ M 
1 KN ≈ 100 kg  

I valori sottolineati e in corsivo indicano cedimento dell'acciaio, i valori in grassetto indicano cedimento del calcestruzzo, e gli altri indicano 
cedimento dovuto all'estrazione. 

 

  



 

Rif. FT MTP-it Rev: 14 13/11/24    21 di 21 

 

SCHEDA TECNICA  

 

5.4 COEFFICIENTI DI MAGGIORAZIONE A ESTRAZIONE PER CARICHI A TRAZIONE SU 
CALCESTRUZZI AD ALTA RESISTENZA  

METRICA M6 M8 M10 M12 M16 M20 M24 

ψc N0
Rk,p 

C30/37 -- 1,22 1,17 1,22 1,22 1,17 1,22 

C40/50 -- 1,41 1,31 1,41 1,41 1,31 1,41 

C50/60 -- 1,58 1,43 1,58 1,58 1,43 1,58 

 

5.5 USO PREVISTO 

METRICA M8 M10 M12 M16 M20 M24 

MTP 

Carichi statici o quasi statici ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

Carichi sismici, categoria C1  ✓ ✓ ✓   

Carichi sismici, categoria C2   ✓ ✓   

Resistenza all'esposizione al fuoco ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

MTP-G 

Carichi statici o quasi statici ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

Carichi sismici, categoria C1 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

Carichi sismici, categoria C2   ✓ ✓ ✓  

Resistenza all'esposizione al fuoco ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

MTP-X 

Carichi statici o quasi statici ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

Carichi sismici, categoria C1 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

Carichi sismici, categoria C2  ✓ ✓  ✓  

Resistenza all'esposizione al fuoco ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

MTP-
AT 

Carichi statici o quasi statici ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

Carichi sismici, categoria C1  ✓ ✓ ✓   

Carichi sismici, categoria C2   ✓ ✓   

Resistenza all'esposizione al fuoco ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 

 

6. DOCUMENTAZIONE UFFICIALE 

Tramite il nostro reparto commerciale o il nostro sito web www.indexfix.com è possibile ottenere i 
seguenti documenti: 
 

• Omologazione europea ETA-12/0397 per uso su calcestruzzo in base alla guida EAD 330232-01-

0601, opzione 1, da M8 a M24. 

• Dichiarazione di prestazione DoP MTP 

• Certificazione VdS CEA 4001:2021-01(07) Linee guida per impianti sprinkler. 

Progettazione e installazione per applicazioni di sistemi di spegnimento ad acqua su 

elementi in calcestruzzo da M8 a M20. 

• Programma di calcolo degli ancoraggi INDEXcal. 

 
 

 


